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FR A N Ţ A  ŞI NOILE C O M - 
PLICÂŢIUNI EXTERNE

Ţările din apusul Europei au 
început din nou sa indice, apusul 
pâcei. Tratativele şi înfăptuirile 
franceze pentru pacificarea lumii, 
sunt distruse astăzi, de manevrele, 
general cunoscute, ale politicei, 
engleze. Germania îşi continuă 
înarmarea formidabilă, sub scutul 
îngăduitor al Angliei, care caută 
prin acest joc politic, să-şi apere 
interesele d n  Abisinia. Franţa se 
găseşte în momentul de faţă, 
între ciocanul englez şi nicovala 
italiană, neştiind încotro să se în
drepte. Singura operă de reală 
valoare pacifică, rămasă la postul 
el, este înţelegerea franco-sovie- 
tică şi aceia cu Mica înţelegere. 
Sunt dealtfel, singurele obiective 
dare, unde antagonismele econo
mice ale statelor nu se lovesc, 
anihilând şi paralizând acţiunea 
pozitivă în favoarea păcii. Franţa 
nu urmăreşte decât menţinerea 
acestei păci. Ori pentru menţine
rea unei păci viabile, în momentul 
istoric de faţă, se cere imperios 
imobilizarea Germaniei agresive, 
care nu aşteaptă decât momentul 
propice, pentru a intra în acţ une. 
Dacă până acum câteva săptămâni 
agresiunile germane se loveau pe 
blocul unit a! statelor doritoare 
de pace, prin încheierea pactului 
anglo-german, acest bloc de forţe

In două numere ale ziarului 
nostru am vorbit de procesul intentat 
ziarului Kronslădler Zeitung. Presa din 
Braşov cât şi cea din Bucureşti (Uni
versul şi Dimineaţa), ocupându-se de 
«cest interesant proces polific, publi
că un reportaj, pe care — cronicar 
fideli fiind — îl redăm şi noi, com- 
plactându-1 la sfârşit cu adăugirile 
noastre; cu atât mai mult cu cât noi 
ne-am ocupat pe larg în ziarul nostru 
din 21 Martie a. c. şi 16 Iunie a. c. 
de acest conflict ideologic izbucnit 
intre concetăţenii noştrii saşi.—

Cităm deci:
„Un foarte interesant şi important 

proces politic — primul în acest fel 
4ela unire — s’a judecat înaintea

este fărâmiţat în diverse grupe, 
fiecare orientându-se în sens con
trar. —

Imperialismul italian a fost 
încurajit acum câteva luni de 
către Franţa, care ţinea să co- 
nexeze Italia în orbita ei politică. 
Anglia şî-a dat seama la timp de 
acest joc şi asistăm la o apropiere 
faţă de Germania.

Pretenţiunile germane sunt 
astăzi încurajate şi susţinute de 
guvernul din Londra, care caută 
să părăsească proectul pactului 
oriental, pentru a da viabilitate 
practică noilor orientări. Franţa 
continuă totuşi politica începută, 
neputând însă să sprijine, Italia 
într’un eventual conflict cu Abi
sinia. Rămâne de văzut dacă po
litica dualistă engleză va fi părăsită 
şi dacă Marea Britanie va al?ge 
un bloc de forţe, spre care se va 
îndrepta, adoptând o politică pre
cisă şi statornică.

Pacea lumii este din nou se
rios periclitată. Este s'gur că 
noui tratative se vor lua, fără însă 
ca prin aceasta, valoarea hotărâ
rilor să crească. Nu ştim dacă 
aceste pacte şi înţelegeri vor con
tinua la infinit.

Pentrucă până Ia urmă, 
statele doritoare de răsboi, se vor 
da pe faţă, provocându-1.

Tribunalului Braşov şi s’a terminat cu 
condamnarea penală a unui fruntaş 
politic sas şi şef redactor la ziarul 
oficios săsesc „Kronsiădier Zeitung", 
Dl, Mihail Zerbes.

Este vorba de un grav conflict 
ideologic politic, isbucnit între saşii 
vechi şi Dr. Fuss din Bucureşti, cu
noscut pentru lupta ce duce pentru 
schimbarea politicei minoriiăţei săseşti 
faţă de poporul român şi faţă de par
tidele româneşti. Pentru această luptă 
care a dat apreciabile succese, Diui 
Fuss, acesta a fost atacat de vechea 
conducere politică a saşilor şi în spe
cial pentru faptul că a condus o de
legaţie de conducători saşi la Mare
şalul Averescu şi la alţi şefi de par
tide a fosl numii transfug.

In faţa Tribunalului, în complectul 
Dior Preşedinte Vlad Enescu şi jude
cător Pompiliu Apostolescu, procuror 
fiind Dl. Murdare, reclamantul Fuss, 
cu toată vădita rezervă ce şi-a impus, 
dai fiind natura gingaşă a unei lupte 
între fraţi, a ţinut, într’o frumoasă 
limbă românească, o impresionantă 
şi amplă pledoarie, în decursul căreia 
a adus în desbaiere publică întreaga 
problemă minoritară cu toate aspectele, 
greşelile şi ascunzişurile ei. A descris 
luptele extraordinar de violente din 
lagărul minorităţii săseşti, luptă pentru 
heghemonle între tineri şi vechii con
ducători perimaţi, erijaţi în zei infai
libili, dar cari nu stau pe terenul 
realităţilor politice. A vorbit de 
pactomania unora şi de sistemele 
altora, de rezultatele cotrarii decât 
cele dorite şi cari au produs reacţiuni 
violente din partea românilor. Extrem 
de interesant a fost şi felul cum Dl. 
Fuss a iralat şi discutat sub diferite 
Qsp^lc interpretarea generală şt în
ţelesul juridic a noţiunei iransfugismu- 
lui. A demonstrat mijloacele de cari 
se serveau adversarii săi cât şi răs
plata obţinută tn forma Injuriei şi ca
lomniei pentru activitatea de apropiere 
sufletească între două popoare.

Frumoasa peroraţie a fost de fapt 
o fixare pe poziţii şi a fost, în 
forma în care a fost ţinută, o reală 
contribuţie bine venită pentru tratarea 
problemei minoritare. Reclamantul 
Dr. Fuss a depus şi concluziuni scrise 
cari prezintă uu document politic de 
mare importanţă, de care presa şi cer
curile politice vor trebui să ţină cont.

Dl. Profesor şi advocat Efiimie 
Mărculescu, cunoscutul fruntaş al ba
roului braşovean a tratat în mod im
pecabil partea de interpretare Juridică 
cerând deasemeni condamnarea pârâ
tului, iar reprezentantul Ministerului 
Public, Dl. Procuror Mardare s’a ală
turat concluziunilor cerând şi el con
damnarea.

Acuzatul M Zerbes, preşedintele 
organizaţiunei săseşti din Braşov, a 
declarai înfr’o lamentabilă apărare, că 
n’a intenţionat să jignească şi să ca
lomnieze pe Dl. Fuss pe care l’a pus 
chiar alături de omul de Sfat Ungur 
Contele Appony şi de Dnii Argetoianu 
şi Dr. Lupu dela noi şi a căutat Dl. 
Zerbes să impună Tribunalului părerile 
sale despre trecerea dintr’un partid 
minoritar în altul românesc şi despre 
altele. —

Tribunalul a fost însă de altă 
părere, a găsit vinovat penaliceşte pe 
acuzat şi l’a condamnat la 2600 lei 
amendă principală, 1000 lei amendă 
accesorie sau 40-j-20 zile închisoare 
în caz de neplată, 100 lei amendă la 
stat şi 2000 lei cheliueli de judecată 
în favoarea reclamantului aplicând 
Dlui Zerbes circumstanţe atenuante

pentru că şi-a recunoscut greşeala şi 
pentru că n’a fost până astăzi con
damnat. — Sentinţa va trebui publicată 
când va deveni definitivă în mai multe 
ziare pe spesele pârâtului.

Atât reclamantul Dl. Fuss câi şi 
condamnatul Mihail Zerbes au decla
rat în instanţă apel, nefiind mulţumiţi 
cu sentinţa dată aşa încât acest pro
ces pasionant prin revelaţiile sale va 
mai preocupa instanţele judecătoreşti 
cât şi opinia publică.

* ••

începutul de satisfacţie dată a* 
prigului luptător sas şi bun prieten al 
românilor, Dlui Dr. Fuss, ne bucură 
şi pe noi şi ne exprimăm speranţa că 
instanţa de apel va mări pedeapsa 
condamnatului Zerbes. —

Ascultând impresionanta pledoa
rie, cu fond adânc, de formă impe- 
cabilă, exemplu de perspicacitate şi 
claritate,—am aflat lucruri revelatoare 
cu privire la felul cum fraţii noştri
saşi, ştiu să-şi combată adversarii.....
Din magistrală peroraţie, ţinută într’o 
admirabilă limbă laterară românească 
şi în decursul căreia D-l Fuss, — 
orator de mare anvergură, — a găsit 
puternice accente pentru .integrarea 
în realitatea românească", biciuind cu 
rar tălent şi multă combativitate „ad
versităţile diverse ale consolidării 
României întregite şi Unite în grani- 
ţile ei etnice", am văzut că unii din 
amicii noştri saşi, mici la suflet şi 
strâmţi la minte, nu se dădeau înapoi 
dela cele mai josnice calomnii şi 
invenţiuni, pentru a ponegri şi com
promite pe un adverşar politic, care 
având clar vederea mai bună şi lu
crând pentru apropierea de români, le 
devenea un concurent periculos.

Reţinem; ba că Fuss era un 
intransigent naţionalist sas, periculos 
Statului Român, ba că era contrariul 
adică un internaţionalist, care periclita 
siguranţa României, ba că era în 
serviciul nu ştiu cărui stat strein, ba 
că era agent provocator în serviciul 
siguranţei române.

Chiar şi în viaţa particulară şi 
în viaţa familiară îl urmărea perfidia 
anonimă şi insinuantă. — Mai în toate 
cercurile, pe cari Ie frequenta, fie 
politice, financiare, profesionale sau 
altele, intriga, pusă abil la cale, se 
strecura şi eăuta să 1 prezinte în fel 
şi chipuri, ba trădător sau vândut, 
impostor sau altele, ba excroc politic 
sau sentimental, înrăit sufleteşte, etc. 
Trebuia reclamantului nervi de fier şi 
rezistentă de Sîsif ca să nu înceteze 
lupta pornită contra unui mediu puţin 
reconfortant. —

Pledoaria D lui Fuss, s’a trans
format, la un moment dat, într’un 
aspru rechizitoriu al unor triste mo
ravuri cari denotă la adversarii săi

SAŞII INTRE EI
Procesul politic Dr, Fuss — Kronstädter Zeitung 

Condamnarea lui Mihail Zerbes

--Ir ..
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toate semnele unei degenerări morale, 
care a stricai caracterele şi a cultivai 
toate josniciile, atunci când interesul 
meschin personal prima pe ace! ge
neral, iar când frica de un concurent 
periculos devenea obsedantă. —

Din expunerea D-lui Fuss am 
aliat cu bucurie că, paralel cu lupta 
sa, influenta vechii conduceri şi a 
vechilor conducători, a încetat, spre 
marele noroc, în primul rând al po
porului german din România. Mişcarea 
de regenerare, denumită de alţii în 
mod greşit „Hitleristă*, care de fapt 
a fost şi este o mişcare opoziţionistă 
de emancipare de sub tutela şi gre
şelile vechii conduceri, — s’a impus 
complect şi este pe cale de a prelua

singura răspunderea conducerii, pe 
noui baze, a politicii germanilor din 
România. — (Intre iimp acest fapt 
şi-a găsit confirmarea prin alegerea 
cu mare majoritate — avută loc la 
Bucureşti în ziua de 29 Iunie a. c. — 
în fruntea conducerii întregului popor 
german a D-lui Fritz Fabriiius ca pre
şedinte şi a D-lor Guşi şi Minsch ca 
vice-preşedinţi). —

Dar tot din pledoaria D-lui Fuss 
am mai aflat şi un lucru trist, anume 
că s’au găsit în partidele româneşti 
oameni politici destul de importsnji, 
dar probabil insuficient sau subiectiv 
informaţi despre luptele din interiorul 
minorităţii germane, cari în ioc să 
sprijine politica de apropiere şi de

încadrare în partidele româeşti a unor 
elemente minoritare de valoare, s’au 
pretai în contra acestora la diverse * 
intrigi, bă chiar la violenţă.— Au do
vedit aceşti miopi, (căci nu am vrea 
să credem altele) că prin procedeul 
lor nu fac altceva decâi să sprijine 
pe lângă şefii de partide româneşti 
jocul interesat al acelei clici de 
vechi conducători minoritari, astăzi 
prăbuşiţi şi reduşi la simple amintiri.

Reclamantul, ca o parţială redare 
a celor spuse verbal, a depus şi con- 
cluziuni scrise, cari prezintă, în forma 
lor, un document care va rămâne, 
peste care nu se va putea trece, când 
cineva va trata problema minoritară.
In viitoarele numere vom spicui din

multilateralele aspecte revelatoare ale 
acestui act, aflător astăzi la dosar.

Procesul de faţă a fixat poziţiile 
a desemnat pe cei sinceri şi pe cei
şovăitori........Găsim că bine a făcui
reclamantul că a frecut peste părţi 
penibile, peste o jenă pe cari o în
ţelegem, chiar impunându-şi anumite 
rezerve fără de cari firea lui de lup« 
tăior ne-ar fi putut da chiar mai mult. 
Bine a făcui că s’a adresai cu încre. 
dere slujitorilor în Templul Zeiţei 
Themis, justiţiei româneşti, ca unei 
instituţii erganizsie în sfat. Rugăm pe 
D l Fuss să continue lupta pentru 
cere fiecare sas cinstit şi oricare bun 
român, va trebui să-i mulţumească. —

M I N I S T E R U L  F I N A N Ţ E L O R

ÎMPRUMUTUL intern de consolidare
3 e|, DIN 1935

P R O S P E C T  DE EMI SI UNE
1 Scopul Îm prum utului.

Im baza legii publicată în Monitorul Oficial Nr. 156 din 10. Iulie 1934 
şi a J. C. M. No. 1.085 din 21. Iunie 1935, precum şi în conformitate cu art. 
19 din Legea bugetară pe exerciţiul 1935—36, se autoriză Ministerul de Fi
nanţe de a emite obligaţiuni Ia purtător, numite obligaţiuni 3°/o 1935, consti
tuind 'împrumutul Intern de Consolidare 3°|o 1935«.

Aceste obligaţiuni sunt destinate să servească drept plată a următoa
relor creanţe:

a) cele înscrise în bugetul pe 1935|1936 partea Ii-a pentru lichidarea 
exerciţitlor închise până la 1 Aprilie 1934;

b) recepisele de depozit provizoriu cari nu au fost lichidate prin bo
nuri de impozit sau prin compensare;

c) bonurile de tezaur emise până la 31 Martie 1934;
d) bonurile de impozit rămase în circulaţie;
e) recipiseie de trezorerie pentru excedentele judeţelor;
f) titlurile de rentă petroliferă deţinute de Români;
g) diferite debite ale Statului anterioare datei de 1 Aprilie 1934, care 

nu sunt prevăzute Ia punctele mai sus.
2. V aloarea de p la tă  a  crean ţelo r.

Creanţele prevăzute la punctele a) până la f) inclusiv se primesc Ia 
plată pe valoarea lor nominală, din care se fac Insă reţinerile legale,

Suma netă rămasă de plată se rotunjeşte aşa ca, sau să se termine 
cu trei zero, sau cu numărul 500. In acest scop, se va suprima din suma 
netă cel mult 249 lei sau se va adăoga cei mult 250 iei.

Pentru titularul mai multor creanţe la aceiaşi autoritate, se vor tota
liza creanţele pe o singură ordonanţă şi rotunjirea se va aplica la total.

Titlurile de rentă petroliferă de 100 L. st. valoare nominală iniţială 
vor fi plătite cu o valoare nominală de 36.000 lei.

Titlurile prezentate trebuesc să aibă toate cupoanele începând cu cel 
de 1 Decembrie 1935, precum şi cupoanele perforate sau stampilate cu înce« 
pere de la 1 Iunie 1933.

Pentru cupoanele lipsă se retine din valoarea nominală:
Lei 300 pentru cuponul de 1 Iunie 1933 

* 750 » » » 1  Dec. 1933
> 300 > fiecare cupon cu scadenţele în 1934 sau la

1 Iunie 1035.
In acest caz, valoarea nominală rămasă de plată se va rotunji in 

modul arătat pentru celelalte creanţe.
Debitele arătate Ia punctul g) se vor plăti cu valori nominale cari 

urmează să se stabilească de Ministerul Finanţelor pentru fiecare caz In parte.
3. Obligaţiuni.

Se vor emite obligaţiuni de 500 lei, 1000 Iei, 200® lei, 5000 lei, 1®000 
lei, 20.000 lei şl 50.000 Iei, cari vor purta numere de ordine.

Titlurile de 500 lei se vor da în plată numai câte unul şi anume în 
cazurile când suma netă de plată se termină, după rotunjire cu 500.
4. D obânzi,

Dobânzile vor fi de 3°|o anual, plătlndu-se în două rate semestriale 
egale, la 15 Mai şi 15 Noembrle ale fiecărui an, primul cupon semestrial plă- 
tindu-se Ia 15 Mai 1936.

Obligaţiunile vor fi prevăzute cu o foae de cupoane semestriale şi cu 
un talon care va da dreptul la o nouă foae de cupoane, după terminarea 
primei foi.
5. A m ortizare.

Obligaţiunile vor fl amortizate In cel mult 50 de ani, prin cumpărări 
pe piaţă, începând din anul bugetar, 1937|38.

Se va amortiza în fiecare an bugetar, cel puţin:

In primii 10 ani, câte l°|o anual din valoarea nominală emisă 
In următorii 10 ani câte 1.5°|a din valoarea nominală emisă 
> » » » » 2 °|o » » * »
» » > > » 2.5°|o > > » »

ş l»  » » » » 3 °|o » » » »
Dacă în unii ani bugetari s’aa făcut amortizări mai mari decât pro

centele arătate mai sus, plusul amortizat poate fi reportat pentru anul sau 
anii bugetari următori, dacă Ministerul Finanţelor găseşte de cuviinţă, sau se 
va scurta durata amortizării.

Cumpărările se vor face pe piaţă, !a cursul zilei, şi numai dacă preţul 
obligaţiunilor este mai mic decât valoarea lor jiominală.

Dacă preţurile ar depăşi valoarea nominală a obligaţiunilor şi din 
această cauză nu s’ar putea cumpăra cota anuaiă fixată pentru amortisment, 
fracţiunea neamortizată se va reporta în anul următor.

Obligaţiunile amortizate In fiecare an bugetar se vor publica la 15 
Mai din anul bugetar următor.
6. Scutirea de im pozit a  cuponulu i.

Dobânzile vor fi scutite de impozitul elementar şi supra cotă.
7. Lom bardare. G aranţii, Cauţiuni.

Titlurile acestui împrumut vor fi primite spre lombardare de către 
Banca Naţională a României, Casa de Depuneri şi Casa Naţională de Eco
nomii şi Cecuri poştale. Titlurile vor fi primite pe valoarea nominală ca ga
ranţii sau cauţiuni, acolo unde legea sau regulamentul cere asemenea garanţii 
sau cauţiuni.
8. Prescripţluwi de plată.

Cupoanele neprezentate la plată timp de 5 ani se prescriu, iar titlu
rile chemate Ia rambursare şi neprezentate în timp de 10 ani deia această 
dată, deasemnea se prescriu.
9. C ererile de subscriere.

Cererile posesorilor de creanţe se vor adresa următoarelor autorităţi:
a) Pentru creanţele din exerciţiile închise, nelichidate şi neordonanţate, 

sau ordonanţate şi rămase neplătite, Ministerelor cari au contractat datoria 
(Direcţiunilor de contabilitate;

b) Pentru recipiseie de depozit provizoriu, Administraţiilor financiare 
cari le-au emis;

c) Pentru bonurile de tezaur, Ministerului Finanţelor, Direcţiunii emi
tente (Direcţiunii Bugetului şi a Contabilităţii G-rale a Statului sau Direcţiunii 
Datoriei Publice);

d) Pentru bonurilor de impozite, Casei de amortizare;
e) Pentru titlurile de rentă petroliferă, Direcţiunii Datoriei Pudice;
f) Pentru toate celelalte creanţe, Ministerului Finanţelor, Direcţiunii 

Bugetului şi a Contabilităţii Generale a Statului.
10. E poca prîm îrîî cererilor.

Cererile de subscriere se vor adresa autorităţilor, arătate la punctul 
9 in intervalul lju iie  1935—1 August 1935.

Ele se vor face pe anumite formulare ce se găsesc ia toate Admini
straţiile financiare.

Creditorii cari nu-şi vor prezenta cererile de subscriere până la 1 
August 1935, pierd dreptul de a fi plătiţi cu obligaţiunile împrumutului ir jm 
de consolidare.
11. L iberarea titlu rilo r.

Liberarea titlurilor se va face prin Administraţiile financiare cari vor 
fi indicate de fiecare subscriitor în cererea de subscriere.

Ministrul Finanţelor, VICTOR ANTON ESCU
Bucureşti. 23 Iunie 1935.



Pag- 3 „TRIBUNA“ No. 397

Peste şase sute de femei şterse din lista electorală. Morfinomanul dela Ocna Sibiului
Un in te resan t p roces electoral. In a ten ţia  dlui m in istru  al Sănătăţii

Am arătat la timpul său că fn 
lista electorală dela Municipiu! Sibiu, 
au fest introdusă de fosta conducere 
săsească peste una mie de femei pen
tru alegerile comunale fără ca acestea 
să îndeplinească condiţiimile cerute de 
legea administrativă. Din această ca
uză s'au iscat mai multe procese şi 
în anul 1920 d. judecător Visarion 
Pop a dispus ştergerea tuturor feme* 
ilor fără drept. Ele au fost însă in
troduse din nou în anul viitor şi a 
trebuit să vină comisia interimară 
condusă de d. dr. O. Ivan ca să le 
şteargă pentru ca în toamna anului 
trecut comisia interimară la stăruinţa 
şefului hitleriştiior din Ardeal d. 
Dörr să fis din nou introduse.

Contra acestei măsuri d. I. Mun- 
teanu, preşedintele acţiunei Româneşti 
a făcut contestare contra la circa 600 
de femei ce nu îndeplineau condiţiu- 
nile cerut« de lege de a avea patru 
clase secundare. Contestaţiile au fost 
reţinute de d. judecător şef Neacşu 
Coman spre judecare, fără însă să le 
poată judeca fiind recuzat de d. 1. 
Munteanu stagiar de advocat.

După aceasta au fost repartizate 
la d. judecător Cristea. care a respins 
contestaţiile, cecace a făcut pe con- 
testator să cheme toate asociaţiile ro» 
mâneştl ia o consfătuire, unde s’a 
hotărât să se facă recurs la Curtea 
de Apel

Acest interesant proces ce a

Un comunicat pentru ti
nerii cari nu au cerut în
sumarea cu termen redus.

Tinerii cari nu au cerut însuma
rea cu termen redus, cu ocazia ope
raţiunilor de recrutare din acest an, 
trebue să depună până la 25 Octom- 
vrie 1935, sau să trimită recomandat 
la Cercul de Recrutare: s) O petiţie 
timbrată prin care să ceară însumarea 
cu termen redus, b) Certificatul sau 
diploma de absolvirea şcoalei.

Aceste acte vor fi depuse numai 
la Cercurile de Recrutare respective.

Cei ce nu cer aceaslă însumare 
până la 25 Octomvrie, sau cerând-o 
nu depun şi certificatul şcolar, pierd 
dreptul ia termen redus şi vor fi în
corporaţi pe întreg termenul de ser
viciu ai armei, pentru care au fost re
crutaţi (art. 70 din Legea Recrutării).

Concurs pentru distribuirea burse
lor pentru studenţi.

Primăria Municipiului Sibiu, pu
blică concurs pentru distribuirea bur
selor pentru studenţi, alocată în bu
getul Primăriei în sumă de 15.000 Iei.

Cei în drept, cu apartenenţa şi 
domiciliul stabil în Municipiul Sibiu, 
sunt invitaţi ca până la data de 1 
August a. c„ să-şi îainieze la Primă
ria Municipiului, cererile, însoţite de 
următoarele documente: 1. Certificatul 
de frecvenţă dela Facultatea respectivă. 
2) Certificatul de rezultatul ultimelor 
examene date. 3) Certificatul de starea 
materială, socială şi civilă a părinţilor, 
eliberat de către Primăria Municipiului 
Sibiu. 4) Declaraţia că nu ocupă nici 
o funcţiune publică, nu beneficiază de 
întreţinere gratuită, în vre un cămin 
sau cantină şi că are apartenenţa în 
oraşul Sibiu.

De burse vor benificia numai 
studenţii marituoşi cu domiciliul pă
rinţilor in Municipiul Sibiu. Cei cari 
ocupă vre*o funcţiune publică sau au

pasionat întreaga opinie publică ro* 
mânească, deoparte şi săsească, de 
altă parte mai ales că din partea fe
meilor săsoaice, sau înscris ca apără
tori mai mulţi avocaţi din oraşul nostru, 
s’a judecat zilele acestea la Curtea cîe 
Apel din Braşov unde s’a admis în
tocmai punctul de vedere susţinut de 
d.stag, de advocat I. Munteanu şi s’a 
anulat hotărârea judecătoriei din Sibiu 
dispunându-se municipiului Sibiu să 
şteargă din liste toate femeile con
testate.

Faptul se comentează mult şi 
este considerată că această hotărâre 
pune capăt la un joc ce se face de 
ani de zile cu introducerea femeilor 
In lista electorală pentru alegerile co
munale şi în acelaş timp socotim câ 
statuează şi pentru alte oraşe din Ar
deal mai ales că în această hotărâre 
se stabileşte în conformitate cu juris* 
prudenţa şi comentariile profesorilor 
de drept, administrativ că şcolile ci
vile din Ardeal de sub fosta stăpânire 
ungurească, nu sunt echivalente cu 
şcoala secundară ciciül inferior. Dacă 
totuşi femeile absolvente a acestor 
şcoli doresc a beneficia de dreptul de 
vot acordai absolventelor de ciclu in
ferior secundar, pot dacă vreau să 
facă examen de diferenţă din materiile 
cursului inferior secundar din care 
nu au prestat încă examen.

beneficiul unei alte burse, cămin sau 
cantină, nu vor benificia de burse dela 
Municipiul Sibiu.

Forţele armate ale lumii
de com andor adj. N. Paîş şi Al. Vasi- 

lescu, com andantul portu lu i Brăila.
Editura Cartea Românească.
Autorii acestei cărţi, comandor 

N. Pălş şi Al. Vasilescu, dintre cari 
unul ne este cunoscut ca un strălucii 
reprezentant ai oştirii, iar celălalt ca 
un meritos publicist, au dat ia iveală, 
de curând, o carte extrem de intere* 
sântă şi folositoare: Forţele armate 
ale lumii. Pe iângă că este o carte 
erudită şi bine informată — prezen
tând sugestiv, date asupra posibilită
ţilor economice-financiare a 65 de sate, 
colonii şi dominicane — mai prezintă 
avantajul de a fi necesară nu numai 
unui cerc de cititori specialişti, ci şi 
publicului mare, în genere. Având 
numeroase hărţi, tablouri, notiţe infor
mative, cartea aceasta este o oglindă 
vie a pricoiului ce*l reprezintă războ
iul pentru civilizaţie.

Şedinţele de pregătire premilitară 
sunt suspendate până la 8 Sep

tembrie 1935.
Potrivit Legei de Pregătire Pre* 

militară şi á ordinelor în vigoare, 
şedinţele de pregătire sunt suspendate 
în tot cuprinsul lunilor Iulie şi Au-
gut a. c.

Prima şedinţă de Pregătire pre
militară va avea loc în ziua de 8 
Septem brie a. e. o ra  7*5, când ti
nerii premilitari se vor prezenta ia 
subeentrele respective, dela acea dată 
decurgând din nou obligativitatea re
gulatei participări la şedinţe.

Mai mulţi vizitatori ai staţiunii 
Ocna Sibiului ni se plâng de puţina 
atenţiune ce li-se dă ia această staţiu
ne şi pe care o atribue directorului 
medical al staţiunii, doctorul Alexan
dru Lambru.

Ne mirăm cum ministerul poate 
menţine în fruntea acestei staţiuni un 
asemenea doctor, morfinoman in ui* 
timul grad, om care a adus staţiunea 
în halul de ruină în care este şi pe 
care publicul o ocoleşte de când se 
află doctorul Lambru în fruntea ei.

Ceva mai grav încă, cum poate 
ministerul sănătăţii lăsa sănătatea vi
zitatorilor pe mâinile unui om, care el 
însuşi prin boala lui este inconştient 
— şi deci iresponsabil — având ne* 
voe sä fie internat într’o casă de să
nătate specială.

Ministerul ştie prea bine, că îna
inte de venirea doctorului Lambru In

Ş T I R I
încercare  de sp a rg e re .— D.

löset Schuster din str. Regina Maria 
43 a reclamat poliţiei că un individ 
a încercat să i spargă uşa prăvăliei 
din curte. D. comisar Roppelt a prins 
după câteva ore pe hoţ. El se nu
meşte Ohirs Nalman David, cunoscut 
spărgător. Cu actele dresate a fos În
aintat parchetului.

—o—

O m orât de trăsnet. Deslânţu- 
indu-se în regiunea Ocna Sibiulni o 
furtună cu descărcări electrice, cio
banul Nicolae Stoica din corn. Boga
tul român, care se afla într’o colibă 
cu încă trei persoane pe hotarul ace* 
liaşi comune, a fost trăsnit.

El a murit pe loe, iar ceilalţi au 
fost grav răniţi.

—o—

Moartea profesorului pensio
nar M. Stoia.

Distinsul profesor »pensionar Mi
hail Stoia, a încetat din viaţă, zilele 
trecute, in etate de 66 ani. Decedatul

fruntea acestor băi, vizitatorii atât din 
ţară cât şi din străinătate erau în 
fiecare vară, în număr de atât de mare, 
că nu se mai găsea nici o locuinţă 
în toată Ocna Sibiului, iar azi abia 
sunt doi vizitatori străini şi prea pu
ţini din ţară, iar hotelul statului e a- 
proape goi.

Remarcăm că proprietarii din 
Ocna au redus preţul camerelor la 
4—500 Iei lunar şi cu toate acestea 
camerele ' lor rămân neînchiriate din 
cauza mizeriilor suferite din partea 
doctorului Lambru.

Această chestiune am desbătut-o 
în ziarul nostru şt în anul trecut şi 
cu durere constatăm, că nu s’a luat 
nici o măsură, iar interesele statului 
suferă din greu.

Dacă nici acum nu va fi îndepăr
tat, vom fi siliţi să revenim cu amă* 
nunte senzaţionale.

fost profesor titular la liceul Gh. 
Lazăr din Sibiu timp de peste 30 ani, 
lasă, în lumea celor cari l’au cunos
cut, o amintire frumoasă.

Procesul d*lui profesor 
Traian Cucuian.

In ziua de 2 Iulie a. c. s’a jude
cai la tribunalul Sibiu, procesul d-lut 
profesor Traian Cucuian, acuzat de 
gestiune frauduloasă, în conducerea 
căminului de ucenici din Sibiu.

In fa|a probelor administrate, tri
bunalul, după o scurtă deliberare, a 
achitat de orice penalitate pe dl. prof. 
T. Cucuian. Sentinţa de achitare n’a 
fost apelată.

—o—

U n f u n c ţ io n a r  s ă r b ă to r i t
Personalul medicâl şi adminis- 

fraiiv, al spitalului de boli mintale din 
Sibiu, a sărbătorit zilele trecute, ie
şirea la pensie a distinsului adminis
trator al acestui spital, d. Vasile Mo- 
şoiu.—

Sărbătoritul a servit cu cinste şi 
credinţă această instituţie timp de 
35 ani, în care timp s’a dis
tins şi a fost decorat cu .Crucea 
„Meritul Sanitar" „Steaua României"

U n  l o s  n o r o c o s

Nu neglijaţi a vă procura 
chiar a z i  un l o z  dela

vă poale schimba traiul 
şi v i a ţ a  D » v o a s f r ă

0 co lectura norocoasă 0
Banca Românească de Comerţ

S I B I U ,  str . R egina  Maria 3 S

1 „APO LLO “ „THALIA“ „R O X Y “ 1
Marele succes

I  Bing - Bang
irezistabilă comedie 1 muzicală cu simpaticii 

comici

§  Strae ş i Vasilache1 cari vor prezenta
personal filmul

Beau să uit 
dragostea

cu

Paul Hörbiger 
Herman Thimig 
Lizzi Holzschub 
Hilde Stolz

Un mare
eveniment muzical

C ântăreţu l Poporului
Fra Diavolo
cu celebrul tenor italian

Tino Patiera jî 
Brigitte Homey
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Toată lumea cumpără lozuri 
numai la colectura norocoasă ERMES-A. Tóth

S I B I U ,  s t r a d a  R e g in a  M a r ia  1 4

«ude le ultima tragere a« esşit câştigul de 6 milioane, 4 a l milion, 2 a 400.000, 2 a 100.000 etc. etc.

în grad de cavaler şi „Răsplaiei 
Muncii* pentru serviciul de 25 ani.—

L« această sărbătorire eu luat 
cuvântul, — arătând calităţile şi me« 
ritele d-luí V. Moşoiu, — dnli inspec* 
tori generali sanitari: Dr. Gh Preda 
şi dr. Iosif Sfoicluţia şi d. medic pri
mar director dr. Liviu Ionaşiu.

—o—

Dela Cercul de R ecrutare 
Sibiu. Sa pune în vedere tinerilor 
ce au fost recrutaţi anul acesta de 
către Consiliul de Recrutare al Jude
ţului Sibiu următoarele:

1.) Toţi acei, cari posedă 4 clase 
de liceu şi o şcoală de ucenici cu o 
durată de cel puţin 2 ani, precum şi 
acei care posedă 7 clase primare şi 
o şcoală de ucenici cu o durată de 
cel puţin 4 ani, să înainteze certifica
tele originale Cercului de Recrutare 
Sibiu cu o cerere timbrată, cel mfci 
târziu până la data de 1 August 1935.

Deciziile de termen redus ce s’au 
dat tinerilor din asemenea categorie 
au fost anulate pe baza modificărei 
Legii Recrutării apărute în Monitorul 
Oficial No. 93-935.

Acei tineri cari posed certifica
tele arătate mai sus şi nu le, vor pre
zenta Cercului, se vor încorpora pe 
întreg termenul de serviciu.

—o—

La Chestura de poliţie Sibiu 
se afla un revolver, care a fost 
găsit. Cel ce l’a pierdut să se 
adreseze Poliţi i spre a şl-l lua 
îu primire.

—o —

Chestura Poliţiei Municipiului 
Sibiu, aduce la cunoştinţă publică, că 
toţi acela cari au de primit sume din 
trecut până la 31 Martie 1934 dela 
Chestura de Poliţie a Municipiului 
Sibtu să se prezinte de urgenţă şi cel 
mai iârziu până la 20 Iulie 1935 la 
Chestură Str. Tribunei 7 cam. 40, cu 
cereri întocmite pentru a fi înaintate 
locului în drept, spre a Ii se elibera 
rentă dela împrumutul intern de con. 
»olidftre 3 ojo din 1935.

Cei cari până la dsta de 20 lu 
lie 1935 nu vor prezenta cererile pierd 
dreptul Ie titlurile de rentă. —

—o—

C ontenciosul adm inistrativ 
al ziarului „Tribuna" în Bucu
reşti. Pentru a veni în ajutorul abo
naţilor săi, ziarul nostru a înfiinţat în 
capitală un contencios administrativ, 
care stă la dispoziţia abonaţilor în 
orice chestiuni la diferitele autorităţi 
publice.

Cei cari eu de rezolvai diferite 
chestiuni, în capitală se pol adresa 
în acria pe adresa: Redacţia ziarului 
»Tribuna* Sibiu şi Redacţia ziarului 
„Tribuna* Bulevardul Bsnu Manta 79, 
Bucureşti, Telefou 4.23 64. Tramvay 
Nr. 3, 19, 20, autobuse 1 şi 9.

Primăria comuna'ă Racoviţa

No. 445J1935

PubH cafiune
Comuna politică Racoviţa, jud. 

S b u, vinde prin licitaţie publică un 
Nr. de 344 buc. arbori de stejar, cu 
un volum de 780 m. cubici, din pă« 
durea comunală «Piatra Clorului» si

tuată Ia 1 Km. depărtare de gara Se»
beş-O't.

Preţul de strigare Lei 119. 498
Licitaţia se va ţinea in ziua de 

18 August 1935 ora 2 p. m. in loca« 
lu! primăriei comunale din Racoviţa, 
în conformitate cu Art. 88—110 din 
legea contabilităţii publice, regulamen
tul O. C. L. şi normele publicate în 
Monitorul Oficial Nr. 127 cţin 4 Iunie 
1931- —

Vadiu! de 5 °|o din preţul oferit 
se va depune în numerar s’au efecte 
publice, iar oferta se va face numai 
în conformitate cu caietul de sarcini, 
care poate fi văzut în fiecare zi la a. 
ceastâ primărie comunală.

Racoviţa Ia 8 Iulie 1935
Primăria comunală.

No. 446] 1935 \

P ublicaţiune
Primăria comunei Racoviţa vinde 

prin licitaţie publică în ziua de 28 
Iulie 1935 ora 3 p. m.. 140 stj. lemne 
de foc, esenţa fag de 1. calitate« de* 
pozitate în gara Sebeş-Oit.

Condiţiunile de licitaţie se pot 
vedea zilnic la Primăria comunală.

Racoviţa la 8 Iulie 1935.
Primăria comunală.

Nr. 750 port. 1935.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul şef-portărel oe lângă Tri

bunalul Sibiu prin această publică, că in ba
za deciziunei Nr. 460/1934 şi Nr. G. II. 5339/ 
1935 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul 
reclamantului Gh. V. Cautemir din Roman 
repr. prin avocatul Oprea I. Oprea Sibiu 
contra pentru încasarea creanţei de 6.863 lei 
bani şi accesorii, se fixează termen de lici
taţie pe 19 Iulie 1935 ora 3 p. m. la fa|a 
locului în Sibiu str. Arinilor Nr. 6, unde se 
vor vinde prin licitatîune publică judic’arfi 1 
pianino şi un bufet mare în valoare de 14.000 
íef. In caz de nevoe şi sub preţul de estimare.

Pretenzmnea, care e de încasat, face 
6.863 lei bani capital, iar spesele până acum 
stabilite de 3. 981 lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alpi şi aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul lor de acoperire, li
citaţia prezentă este ordonată şi în favorul 
acestora în sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 28 Iunie 1935.

şef. portărel Dr. Klokner

Nr. 3520 port. 1932.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă '.Tribu- 

nalul Sibiu prin aceasta publică, ca în baza 
deciziunii Nr. 8371 şi Nr. G. II. 16288/1932 a 
Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tului Carol Czeck reprez. prin advocatul Oprea
l. Oprea contra — din Sibiu pentru încasarea 
creanţei de Lei 4183 şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 9 August 1935 ora 3 d.
m. la fa(a locului în oraşul Sibiu str. Reg. 
Carol I. Nr. 50 (in Curtea Călugărului) unde 
se vor vinde prin licitaţie publică judiciară: 
obiectele sechestrate în procesul verbal Nr. 
II. 9983/1932 poz. 1—2 (garnitură de salon şi 
tualetă] în valoare de 6000 lei. In caz de ne
voie şi sub preful de estimare.

Pretenziunea, care e de încasat face 
in spesele pănă acum stabilite în suma de 
2075 Iei.

Întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de al|ii şi aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, Ia 1 Iulie 1935.

portărel BACU

Nr. 2663 port. 1930

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu, prin aceasta publici că în baza 
deciziunii Nr. 5980/1930 şi Nr.O. II. 10287/1930 
a Judecăioriei Mixte Sibiu, în favorul recla
mantului Weiss Heinrich dom. Sibiu reprez. 
prin advocatul Oprea I. Oprea Sibiu pentru 
mcassarea crean'ei de 1000 lei şi accesorii se 
fixează termen de licitaţie, pentru ziua de 16 
August 1935 ora 3 p. m. la fafa locului în Si
biu drumul Selimbărului atr. G. Nr. 10 unde 
se vor vinde prin licitatîune publici judiciară 
1 maşină de cusut „Pfaff» 1 vioară şi mobile 
de casă, în valoară de 10.500 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretensiunea care e de încasat face 
1000 Lei capital, dobânzile cu 10o/° socotind 
din 1 Januarie 1935 iar spesele pani acum 
stabilite de 2250 Lei.

întrucât mobilele rari ajuug la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şi- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în sensul art. XLI. 1908, St 20.

Sibiu, Ia 1 iulie 1935.
portărel Bacu.

Nr. 92 port. 1935.

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul şef-portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu, prin aceasta publică, că în 
baza deciziunii Nr. 12.265/1934 şi Nr._0. II. 637 
1935 a Judecătoriei mixte Sibiu, în favorul 
reclamanţilor Maria şi Gheorghe Vintila. Sibiu 
reprez. prin advocatul Oprea I. Oprea Sibiu
contra l u i ------ pentru încasarea creanjei de
503 Lei şi accesorii de fixează termen de li
citaţie pe 22 Julie 1935 ora 3 p. m. la faja 
locului în Sibiu str. Ţiglarilor Nr. 3 unde ie 
vor vinde prin licitatîune publică judiciară 1 
maşină de cusut, 1 dulap, 3 scaune, 1 copertă,

1 perinuţă şi 1 bufet în valoare de 3.100 lei. 
In caz de nevoe şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de Încasat, f a c e  
500 lei bani capital, dobânzile cu 7 •/» soco
tind din 5 Ianuarie 1935, iar spesele până 
acum stabilite de 392 Lei.

întrucât mobiléidé cari ajung la licita
ţie ar fi fost sechestrate şi de alţii fl aceştia 
şi-ar fi sâştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în sensu! art. XLI: 1908 § 20.

Sibiu, la 28 Iunie 1935
portărel Dr. Klokner

No. 1312 port. 1935

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
decîz unii Nr. 6156/1935 şi Nr. iO. II. 8319 
1935 a Judecătoriei mixte Sibiu, in favorul 
reclamanţilor Gheorghe şi Sara Tausch, Sibiu 
contra lui Sieger Martin şi sofia Joscfina pen
tru incassarea creanţei de 1.630 lei bani şi 
accesorii, se fixeasă termen de licitaţie pe 
ziua de 20 Iulie 1935, oara 3 p. m. la fa|a 
locului in Sibiu str. Käsiner Nr. 17 unde se 
vor vinde prin lidtaţiune publică judiciară 1 
otoman, 2 dulapuri, 2 noptiere un covor, 1 
maşină de cusut, 2 perdele, 2 paturi, 1 mă
suţă, 2 scaune, 1 bufet în valoare de 7.900 
Iei. Iu caz de nevoie şi sub preţui de estimare.

Pretenfiunea care e de Încasat, face 
1.630 Lei bani capital, dobânzile cu 7 °/o so
cotind din 1 Februarie 1935, iar spesele până 
acum stabilite de 939 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia 
şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
în senzul art. X U : 1908, § 20.

Sibiu, Ia 28 Iunie 1935.

portărel Dr. Klokner

Primăria Municipiului Sibiu
Nr. 4341-1935

Publicaţiune
Vineri 26 Iulie 1935, ora 10 dimineaţa se va ţine la Pri

măria Sibiu, Strada Metropoliei 2, camera 10 licitaţie publică pentru 
aprovizionarea municipiului cu contoarele de apă, necesare in áriul 
bugetar 1935|36.

Licitaţia se va ţine in conformitate cu art. 8 8 —110 inclusiv 
din legea contabilitâţ i publice, regulamentul O. C. L. şi normele 
publicate in Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Oferenţii vor depune, pelângă ofertă şi o garanţi de 5°|o din 
suma oferită, iar oferta se va face numai in conformitate cu caetele 
de sarcini, cari pot fi văzute zilnic, în orele de birou la Primăria 
susnumită, camera Nr. 8.

In caz de nereuşită se va ţine a doua licitaţie la 7 August 
1935, în acelas timp, loc şi condiţiuni.

Sibiu, Ia 27 Iunie 1935.
Primăria Sibiu.

Maşinile noui de brutărie
le v a  ex p u n e la

Târgul de Mostre Sibiu
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